



安全理事会

Distr.: General
18 August 2000
Chinese
Original: English

2000年8月18日秘书长给安全理事会主席的信

谨根据安全理事会第1244(1999)号决议转递关于2000年6月23日至7月22日期间科索沃境内国际安全存在的报告(见附件)。

请提请安全理事会成员注意该报告为荷。

科菲·安南(签名)

附件

就驻科索沃部队行动向联合国提出的每月报告

1. 在本报告所述期间（2000年6月23日至7月22日），战区内部署的驻科索沃部队（驻科部队）官兵约有 43 600 人。自上次报告以来，部署情况没有发生重大变化。

安全

2. 在本报告所涉期间，科索沃局势仍很紧张。针对所有族群，尤其是塞族人和罗姆人的种族暴力和有关犯罪活动仍然在继续。6月底，Cemica 地区（多国旅（东区））科索沃塞族人的房屋遭到手榴弹攻击。没有任何伤亡。7月初，Velica Hoca 附近（多国旅（南区））无人居住的塞族人房屋遭到迫击炮攻击，略微受损。这些攻击导致当地塞族村民设置了路障。这些村民后来用石块砸向试图进入村庄的科索沃临时行政当局特派团（科索沃特派团）车辆。驻科部队非常重视对付此类形式的犯罪暴力。

3. 7月7日，三名罗姆人在米特罗维察北部（多国旅（北区））罗姆村发生的一次手榴弹攻击中受伤。

4. 7月12日，三名科索沃塞族人在 Klokot 附近（多国旅（东区））被人开枪打伤。一名科索沃阿尔巴尼亚人因涉嫌开枪而被拘留后，大约有 150 名示威者堵住了一条道路，并用石块砸向科索沃特派团警察和驻科部队人员。

5. 在本报告所述期间，有两座东正教教堂遭到破坏：一座教堂位于 Podgorce（多国旅（东区）），于 6 月 30 日被毁坏；另一座位于 Pomazatin（多国旅（中区）），于 7 月 16 日被破坏。

6. 在本报告所涉期间，在米特罗维察镇发生了若干次示威活动。7月11日，大约有 150 人举行示威，抗议在该镇实行宵禁。继科索沃特派团警察于 7 月 17 日拘留一名科索沃塞族人之后，该城镇发生了零星的枪击事件，有一名科索沃特派团警察被扣作人质达数小时。7月18日，在法院大楼外发生了示威活动，塞

族人要求释放被拘留的人。米特罗维察北部地区被设置了路障，而且有人向驻科部队和科索沃特派团车辆投掷石块。驻科部队增加了他们的巡逻和检查站。示威活动后来结束，没有发生冲突。被拘留者后来被释放，但须等候进一步的正式司法行动。

7. 除发生了一些针对驻科部队的小敌对行动之外，多数反对驻科部队的行动是以示威为形式的。科索沃阿尔巴尼亚人举行了一些示威活动，抗议驻科部队收缴武器以及据称该部队的反科索沃阿族人态度。

8. 在整个期间，驻科部队继续发现和收缴秘藏的武器、弹药和炸药。所发现的武器有：6月底，在奥拉霍瓦茨（多国旅（南区））一个仓库中发现手枪和弹药；7月4日，在德罗布尼亚克（多国旅（东区））发现一枝 AK-47 冲锋枪、一些手榴弹和弹药；7月5日，在有多国旅（北区）的一些村庄发现步枪、其他枪枝、手榴弹、一辆塞族警察装甲车以及军装；7月9日，在有多国旅（中区）的 Slivovo 山谷附近发现弹药。

非法边界活动

9. 驻科部队继续为科索沃的内外边界以及经认可的过境点提供适当的管制。每一个多国旅控制区内进入地面安全区的认可过境点除两个外，均继续关闭。在本报告所述期间，Morina（多国旅（南区））的过境点再次发生一些未遂的非法过境事件。6月26日，一名阿尔巴尼亚人因企图携带大量猎枪弹药部件从科索沃非法越界进入前南斯拉夫的马其顿共和国¹而被拘留。7月18日，有三人因企图在 Morina 非法越界而被拘留。

10. 继续有报道说，“普雷塞沃、梅德韦贾和布亚诺瓦茨解放军”正在地面安全区的 Dobrosin 境内和周

¹ 土耳其以其立宪政体名称承认其为马其顿共和国。

围从事准军事活动，包括对内务部警察成员实施迫击炮攻击并使用小武器，造成了一些伤亡。

安全理事会第 1160 (1998) 号决议—武器禁运

11. 尽管驻科部队在行动继续缴获武器，但并没有关于有人违反安理会第 1160 (1998) 号决议的报告。

当事方的合作与遵守情况

12. 在 7 月份，据报的科索沃保护团成员不遵守规定和违反纪律事件数目有所减少。然而，违反武器规定行为以及威胁恐吓事件仍然频繁发生。最近在 Drenica 山谷发现了大量武器，而且驻科部队加强对科索沃保护团的注意也导致驻科部队若干次在遭到拖延情况下进入科索沃保护团的营地。科索沃保护团的不遵守行为最频繁地发生在多国旅（西区）行动地区。2 月中旬以来，据报在那里总共发生了 164 起不遵守行为。在同一期间，据报在有多国旅（南区）发生了 28 起不遵守行为，在有多国旅（北区）发生 36 起，在有多国旅（中区）发生 27 起，在有多国旅（东区）发生 9 起。

13. 在本报告所述期间，多国旅（西区）的科索沃保护团成员参与了三起重大的不遵守行为。第一起涉及一名地区工作组指挥官滥用职权，恐吓科索沃特派团的一名工作人员。第二起事件涉及 15 名科索沃保护团成员干涉驻科部队的逮捕行动。第三起涉及于 7 月 5 日被逮捕并被控以未遂谋杀罪的一名科索沃保护团成员。结果，驻科部队指挥官于 7 月 7 日召集驻科部队和科索沃保护团双方指挥官举行了一次联合执行委员会特别会议。他在会上明确表示，他希望科索沃保护团给予更广泛合作，多国旅指挥官将对地区工作组实施更加严格的控制。

14. 6 月 25 日，地区工作组的新结构最后得以确定。每个工作组现在都相同的编制（614 人）、分队、工作说明、目前及后备成员比例以及相同的少数族裔成员比例。科索沃保护团正与驻科部队密切合作，最后确定该保护团总部和核心单位的新结构，这项工作预计将于 8 月中旬完成。

15. 南斯拉夫联盟共和国的军队（南军）和保安部队在总体上仍在遵守《军事技术协定》，并且在与驻科部队的交往中继续采取合作态度。

与国际组织的合作

16. 驻科部队每天继续应要求在科索沃全境为国际组织和非政府组织提供援助。

17. 截至 7 月 24 日，科索沃特派团警察部队人数有 3 133 人，其中包括特别警察股中的 707 名成员。还有 156 警察已奉派前往科索沃警察学校工作。在本报告所述期间，驻科部队指挥官发布了关于与科索沃特派团警察合作的驻科部队第 25 号指示，目的是确保驻科部队在科索沃特派团努力稳定安全局势以及加强科索沃境内公共秩序过程中，向科索沃特派团警察提供最大程度的支持。为实现这一目标，将在旅和战斗群一级设置联合行动中心。驻科部队将即时作出响应，在科索沃特派团警察和其他国际组织受到威胁时提供保护。驻科部队指挥官还确定了一些永久性程序，以进一步加强驻科部队与科索沃特派团警察之间的协调与合作。

难民和流离失所者的回返

18. 在 6 月份，总共有 11 443 人有组织地自愿返回，其中主要是科索沃阿族人。在 2000 年头 6 个月，自愿返回的人数总计 43 192 人。

前景

19. 族裔之间的紧张状况将会继续下去。在今后数星期和数月里，驻科部队的首要挑战是遏制暴力，消除潜在的引火点。回返的人数在夏季几个月内预计会增加，而且在市政选举之前这段时期，各政党的纷争有可能导致紧张局势加剧，因而上述局势很可能恶化。